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Навчальний процес кафедри гістології, цитології та ембріології направлений 

на засвоєння предмету у контексті практичної спрямованості і сприяє 

отриманню студентами міцних знань для використання їх у подальшій 

професійній діяльності. Дисципліна гістологія, цитологія та ембріологія на 

медичному факультеті вивчається в ІІ семестрі першого та ІІІ семестрі другого 

курсу, а студенти стоматологічного факультету вивчають предмет в І і ІІ 

семестрах першого курсу. Знання будови та функцій органів і систем 

людського організму, які студенти отримують на кафедрі, потрібні 

майбутньому лікарю для послідовного і цілеспрямованого оволодіння 

морфологічними основами діагностичних прийомів, призначення правильного 

протоколу лікування та проведення (за необхідності) адекватного плану 

оперативного втручання [2, 3]. 

Вивчення дисципліни на кафедрі відбувається завдяки використанню 

традиційних методів навчання, які включають: 

1. Усне опитування - дає можливість контролювати знання та виправляти 

помилки, що допускає студент під час відповіді. Відтворення матеріалу сприяє 

кращому його запам’ятовуванню, спілкуванню студента з викладачем та 

активному використанню наукових термінів. 

2. Письмове опитування - допомагає з’ясувати рівень засвоєння матеріалу 

за умови виключення можливості списування та забезпечує об’єктивне 

відтворення реальних знань студента. 

3. Тестування - стандартизований метод оцінювання, який відповідає 

новим цілям і завданням вищої медичної освіти та сприяє неупередженому і 

справедливому оцінюванню знань студента (не залежного від взаємовідносин і 

симпатій), а отже, покликаний забезпечити більш якісну підготовку 

майбутнього лікаря.   
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 Усне опитування для визначення рівня знань студента, зазвичай, 

відбувається на практичному занятті і проходить на рівні діалогу «студент» - 

«викладач». 

Письмові опитування часто використовуються для контролю знань під час 

складання змістовних модулів та підсумкового модульного контролю, коли 

студенти в письмовій формі відповідають на теоретичні питання. 

Важливу роль в навчальному процесі відіграє використання тестів І і ІІ 

рівнів складності та постійне розв’язування на практичних заняттях 

ситуаційних задач, особлива увага приділяється аналізу відповідей на 

поставлені завдання. На кафедрі створений банк тестових завдань по всім 60 

темам, що вивчаються на практичних заняттях згідно навчальної програми. 

Тести розроблені українською, а для іноземних студентів - російською та 

англійською мовами і диференціюються по ступеню складності. Тестування 

вирішує проблему однозначності оцінювання знань, стимулює пізнавальну 

активність і дозволяє оперативно корегувати навчання. Банк тестових завдань 

доступний кожному студентові і активно використовується для контролю та 

самоконтролю знань в процесі навчання та підготовки до занять [4]. 

На жаль, деякі життєві ситуації вносять суттєві коррективи в навчальний 

процес, коли традиційні форми навчання в силу обставин, необхідно замінити 

на дистанційні. Таким чинником стала пандемія, викликана розповсюдженням 

в багатьох країнах світу коронавірусу і в зв’язку з цим - оголошенням 

карантину. 

Якщо раніше виникали дискусії стосовно доцільності дистанційного 

навчання в медичних вузах, його перевагах і недоліках [1], то на сьогоднішній 

день про альтернативу дистанційному навчанню мова не йде. Суворі реалії  

сучасності спонукали професорсько-викладацький склад вишів шукати шляхи 

доставки інформації до суб’єктів навчання, проведення в таких умовах 

освітнього процесу та отримання студентами якісних знань. 

В зв’язку з ситуацією, що склалася, викладачі кафедри гістології, цитології 

та ембріології розробили алгоритм самостійної роботи в домашніх умовах для 

студентів усіх факультетів, що навчаються на кафедрі. Трьома мовами 

(українською, російською та англійською) створені та викладені на сторінку 

кафедри сайту академії матеріали, що включають: 

1) алгоритм проведення самостійної роботи; 

2) презентації лекцій до практичних занять, що вивчаються та лекції, 

читання яких приходиться на час карантину; 

3) методичні вказівки для аудиторної та позааудиторної роботи студентів; 

4) перелік тем, що потрібно опрацювати з указанням джерел отримання 

інформації до кожного практичного заняття.   

Алгоритм самостійної роботи для опрацювання тем практичних занять з 

гістології, цитології та ембріології: 

1. Ознайомитися з навчальним матеріалом лекційного курсу (див. 

презентацію лекції). 

2. Ознайомитися з методичними вказівками для аудиторної та 

позааудиторної роботи студентів. 
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3. Опрацювати навчальну літературу та інтернет-ресурси з теми заняття 

(рекомендовані джерела містяться в методичній вказівці). 

4. Заповнити практикум з гістології, цитології та ембріології за темою 

практичного заняття: 

1) завдання для самостійної роботи під час підготовки до практичного 

заняття; 

2) розв’язати тести ІІ  рівня; 

3) вирішити ситуаційні задачі «Крок 1». 

При цьому гістологічні препарати в практикуми не замальовуються, адже 

для цього їх необхідно розглянути та вивчити під мікроскопом, визначити 

необхідні морфологічні структури, а вже потім відтворювати  мікропрепарати в 

практикумах.  Все це можливо лише після закінчення карантину на практичних 

заняттях, де відповідні препарати будуть розглядатись та діагностуватись з 

подальшим їх замальовуванням. Якщо карантин все ж таки буде продовжено, 

то вивчення гістологічних препаратів (мікрофотографії яких знаходяться в 

матеріалах кафедри для самопідготовки) при проведенні консультацій 

викладачами, будуть замальовуватись студентами в домашніх умовах. 

Оцінювання з тем практичних занять буде проведено після відновлення 

навчального процесу на кафедрі (по закінченню карантину) при наявності 100% 

виконання самостійної роботи в практикумах. 

Тому, в даному випадку, дистанційне навчання на кафедрі гістології, 

цитології та ембріології - вимушена міра заміни традиційного навчання та в цій 

ситуації є його аналогом, при якому контакт викладача і студента відбувається 

не на живо, як зазвичай, а через інформаційний канал зв’язку (всесвітню 

мережу інтернет). 
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